

Οδηγός για εκπαιδευτικούς και γονείς



ΑΓΓΕΛΙΚΗ Γ. ΘΑΝΟΥ
Το ψάρι που προσπαθεί

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

Το βιβλίο δημιουργήθηκε για να χρησιμοποιηθεί ως οδηγός από εκπαιδευτικούς και γονείς, ώστε να εμβολιάζουν τα παιδιά με δεξιότητες οι οποίες θα τα βοηθήσουν να διαχειρίζονται τη συμπεριφορά τους με θετικό τρόπο. Περιέχει το θεωρητικό πλαίσιο (παιδαγωγικό και ψυχολογικό) το οποίο υποστηρίζει τις εφαρμογές που

προτείνονται, καθώς και αναφορές σε παρόμοιες παιδαγωγικές παρεμβάσεις στη διεθνή εκπαιδευτική πραγματικότητα. Περιγράφει επίσης αναλυτικά δεκαεξί δραστηριότητες που μπορούν να χρησιμοποιηθούν μέσα σε εκπαιδευτικά ή οικογενειακά περιβάλλοντα με ομάδες παιδιών προσχολικής και πρωτοσχολικής ηλικίας. Οι συναντήσεις με τα παιδιά διαδραματίζονται σε ένα παραμυθικό σενάριο, το οποίο μέσα από τους ήρωες του μιλάει για σκέψεις, συναισθήματα και συμπεριφορές, διδάσκει δεξιότητες επίλυσης προβλημάτων, ενισχύει τη θετική αυτοεικόνα με τον εαυτό και τη δεκτικότητα σε διαφορετικές ιδέες. Μέσα από παιχνίδια, αφηγήσεις, ζωγραφική, διάλογο και ζωντανά δακτυλόκουκλα τα παιδιά οδηγούνται να κατανοήσουν τη συμπεριφορά τους, να μάθουν να απολαμβάνουν σωστά την επιτυχία τους και να εκμεταλλεύονται εποικοδομητικά την αποτυχία τους, αποδίδοντας σε αυτή ρεαλιστικό νόημα. Με αυτό τον τρόπο ανοίγουν νέους δρόμους που προάγουν την ψυχική υγεία.



♦ ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Διαγωνισμός ποίησης και εκδηλώσεις περιβαλλοντικής συνείδησης

Από την Κεντρική Δημοτική Βιβλιοθήκη και το Τμήμα Παιδικών Βιβλιοθηκών

Η

Κεντρική Δημοτική Βιβλιοθήκη στο πλαίσιο του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Ποίησης προκήρυξε τον 2ο μαθητικό διαγωνισμό ποίησης. Στον Διαγωνισμό Ποίησης μπορούν να λάβουν μέρος όλοι οι μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων των σχολείων του νομού Θεσσαλονίκης με ελεύθερο θέμα και με ένα μόνο ποίημα. Καταληκτική ημερομηνία αποστολής ποιημάτων η 31η Μαΐου. Τα τριάντα καλύτερα ποιήματα θα δημοσιευθούν σε ειδικό τόμο, ο οποίος θα πα-

ρουσιαστεί στο πλαίσιο της ετήσιας εκδήλωσης "Δημήτρια στα σχολεία". Οι μαθητές μπορούν να στείλουν τα ποιήματά τους με τους εξής τρόπους: Ταχυδρομικά στη Διεύθυνση: Δημοτική Βιβλιοθήκη Θεσσαλονίκης, Για το διαγωνισμό ποίησης (υπόψη Κουτρολήκου), Εθνικής Αμύνης 27, 546 21 Θεσσαλονίκη. Στο φαξ: 2310 221066: Δημοτική Βιβλιοθήκη Θεσσαλονίκης, Για το διαγωνισμό ποίησης (υπόψη Κουτρολήκου). Στην ηλεκτρονική διεύθυνση libthess@otenet.gr Δημοτική Βιβλιοθήκη Θεσσαλονίκης, Για το διαγωνισμό ποίησης (υπόψη Κουτρολήκου). Για περισσότερες πληροφορίες, κα. Χ. Κουτρολήκου τηλ.2310374807

ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Το Τμήμα Παιδικών Βιβλιοθη-

κών σε συνεργασία με την περιβαλλοντική οργάνωση Αρκτούρος διοργανώνουν εκπαιδευτικές εκδηλώσεις. Στόχος των εκδηλώσεων αυτών είναι η αφύπνιση της περιβαλλοντικής συνείδησης των παιδιών και η γνωριμία τους με τις δράσεις της οργάνωσης σε σχέση με την προστασία των ορεινών οικοσυστημάτων, των άγριων ζώων που απειλούνται με εξαφάνιση αθήλα και των ζώων που βασανίζονται και αιχμαλωτίζονται από τον άνθρωπο. Οι εκδηλώσεις:

• Στις 21 Μαΐου, στις 10.00, στην Παιδική Βιβλιοθήκη Σταθμού (Αναγνωστές 9 - 11 τηλ. 2310 545796).

• Στις 22 Μαΐου, στις 10.00, στην Παιδική Βιβλιοθήκη Δελφών (Δελφών 208 & Ορεστιάδης 3, τηλ. 2310 324090).



ΧΡ. ΧΡΙΣΤΟΓΙΑΝΝΗ, ΣΥΛΒΗ ΙΩΑΚΕΙΜΙΔΟΥ
Με το τσιζίκι στη δαμασκηνιά

ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΣΗ
ΝΑΤΑΛΙΑ ΚΑΠΑΤΣΟΥΛΙΑ
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΚΡΙΤΑΣ

"Εκεί που αναμνάει το παρελθόν και το μέλλον... Εκεί που συναντά η λογική το όνειρο... Εκεί που αρχίζει το ταξίδι! Εκεί στέκει χρόνια μια δαμασκηνιά, γεμάτη φρούτα, τσιζίκια, πουλιά... Εκεί θα ξαναγίνουμε παιδιά μαζί με την Στελλιάνα, τη Μελίνα, τον Χριστιάν. Θα βουτήξουμε μαζί σαν γέλιο στο κύμα, θα τριγυρίσουμε λίκυφους, θα μοιραστούμε γνώσεις, ιδέες, ανησυχίες κι αβέβαιες εμπειρίες"! Βιβλίο δραστηριοτήτων για τις τρεις τελευταίες τάξεις του δημοτικού με ακροστίχους, κρυπτολέξα, παβρίνθους, ανιγίματα, ανέκδοτα, κουίζ, κατασκευές για δωράκια στους φίλους μας, δρασοεργίες και υγιεινές συνταγές.



ΜΑΪΚΛ ΜΠΡΟΥΟΝΤ
Το απίστευτο βιβλίο μου

ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ
ΡΕΝΑ ΡΩΣΣΗ-ΖΑΪΡΗ
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ

Τα βιβλία με νεράιδες, καουμπόιδες και παπάκια δεν αρέσουν στον Νικόλα. Πιστεύει ότι είναι βαρετά. Έτσι, αποφασίζει να φτιάξει ένα δικό του φανταστικό βιβλίο, γεμάτο απίστευτα πράγματα. Βάζει μέσα ένα ιπτάμενο τρένο που το οδηγεί ένας περσιτάν, έναν τεράστιο κόκκινο δεινόσαυρο, τριχωτά τέρατα που τρώνε ποπλά γλυκά, εξωγήινους με επτά πόδια, καουμπόιδες καθάλα σε ζουζούνια. Στο τέλος του βιβλίου περιλαμβάνεται μικρό βιβλιόρακι με πλευκές σελίδες στο οποίο το παιδί μπορεί να γράψει όλα τα απίστευτα πράγματα που του αρέσουν, απελευθερώνοντας τη φαντασία του. Για παιδιά από 6 ετών.